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Műszaki leírás 

 

 

Tárgy: Repülőtéri elektronikus Terep- és Akadály Adatok gyűjtése (ICAO eTOD) légi 

távérzékelés alkalmazásával, terepi geodéziai műszerekkel, légi és terepi nyers adatok 

feldolgozása, adatbázisok létrehozása Szeged Repülőtéren 

 

Feladat:  
 

Szeged Repülőtér biztonsági védőövezetén belülre eső, valamint az Area 2 és Area 3 
területek légi felmérésből adódó vektorgrafikus adatok kidolgozása. Elektronikus 
Terep- és Akadály Adatok gyűjtése, és ICAO Annex 15-ben leírt adatstruktúrának 
megfelelő adatbázisban való megjelenítése.  
 

Magyarország légiközlekedési terep- és akadály adatbázisában a következő 
adatgyűjtési területeken kell elektronikus terep- és akadály adatot biztosítani: 
 

2 Terület (Area 2) : A nyilvános és polgári célú nem nyilvános, műszeres repülési 
vagy különleges látvarepülési eljárásokat  közzétevő repülőtér környezetében 
lévő terület a következők szerint:  
 
 

• 2a Terület (Area 2a): A futópálya körüli négyszögletes terület, amely 
magában foglalja a futópályasávot és – ha van olyan – a felszállási 
biztonsági területet. 
 

• 2b Terület (Area 2b): A 2a Terület meghosszabbítása mindkét felszállási 
irányban 10 km hosszan és 15 %- os kiszélesítéssel. 
 

• 2c Terület (Area 2c): A 2a és a 2b Területeken kívüli terület a 2a Terület 
határától legfeljebb 10 km távolságig. 
 

3 Terület (Area 3): A nyilvános és polgári célú nem nyilvános, műszeres repülési 
vagy különleges látvarepülési eljárásokat közzétevő repülőtér mozgási 
területével határos terület, amely vízszintesen a futópálya szélétől kezdődően a 
futópálya középvonalától mért 90 m távolságig terjedő és a mozgási terület 
egyéb részeinek szélétől 50 m távolságig terjedő terület. 
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4 Terület (Area 4): CATII/III repülőterek esetén mérendő. 120 x 900 méteres 
téglalap alapú terület, a futópálya végétől számítva.  

 

Terep- és akadály adatok biztosítása a következők szerint:  
 

• A repülőtér 2 Területén elektronikus akadály adatot kell biztosítani a 
légiforgalmi akadályokról. 

• Elektronikus terep adatot kell biztosítani a repülőtér 2a Területéről, felszállási 
területéről és 
az akadálykorlátozási felület oldalirányú határai által meghatározott 
területéről.   
 
 
 
 
 

Elektronikus akadály adatot kell biztosítani a repülőtér:  
 

• 2a Területén azokról az akadályokról, amelyek a 2a Területhez kapcsolódóan 
meghatározott akadálygyűjtési felület fölé nyúlnak,   
 

• felszállási területén lévő, a felszállási területtel közös kezdőpontból induló és 
1,2 %-al emelkedő síkfelület fölé nyúló akadályokról,   
 

• akadálykorlátozási és akadály gyűjtési felületei fölé nyúló akadályokról. 
 

 

Elektronikus terep- és akadály adatot kell biztosítani a repülőtér 2b és 2c Területén 
azokról a tereptárgyakról és akadályokról, amelyek a 2b és 2c Területekhez 
kapcsolódóan meghatározott terep és akadály adatgyűjtési felületek fölé nyúlnak.  
 

Az előző pontban foglaltaktól eltérően nem kell elektronikus akadályadatot biztosítani 
a 2b területen a földfelszíntől számított 3 m-nél alacsonyabb akadályokról, valamint a 
2c Területen a földfelszíntől számított 15 m-nél alacsonyabb akadályokról.  
 

Elektronikus terep- és akadály adatot kell biztosítani a repülőtér 3 Területén azokról a 
tereptárgyakról és akadályokról, amelyek a 3 Területhez kapcsolódóan meghatározott 
terep és akadály adatgyűjtési felületek fölé nyúlnak.   
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A terep adatkészletnek tartalmaznia kell a domborzat felületét meghatározó adatok 
elektronikus készletét.  Az adatokat folyamatos közepes tengerszinthez viszonyított 
magasság értékek formájában, egy meghatározott hálózat valamennyi keresztezési 
pontjában, egy közös alapponthoz viszonyítva kell megadni.   
 
Az elektronikus terep adatkészletnek tartalmaznia kell a Föld felszínén, természetes 
módon megjelenő jellegzetességeket térbeli, tematikus és időbeli szempontból.  Az 
adatkészletnek egy folyamatos felületet kell megjelenítenie.   
 
Az elektronikus terep- és akadály adatoknak minden terület vonatkozásában meg kell 
felelniük az alább meghatározott numerikus követelményeknek.    
 
 
 
A terep adatkészletben csak egyféle típusjellemzőt kell megadni.  A jellemző 
tulajdonság leírásának meg kell felelnie a meghatározott követelményeknek.   
 
Az akadály adatnak tartalmaznia kell az akadályok függőleges és vízszintes kiterjedését.  
Az akadály adatelemeket az adatkészletben pontokkal, vonalakkal vagy poligonokkal 
kell ábrázolni.   
 
Az általános adatmodellezés során az ISO 19100 szabvány sorozatát kell alkalmazni. 
 
 
 
A rendelkezésre álló terep- és akadály adatkészletek minden részletre kiterjedő 
jegyzékét a terep adattermék, valamint az akadály adattermék specifikáció formájában 
kell közzé tenni.   
 
Valamennyi terep adattermék specifikációnak tartalmaznia kell egy áttekintést, a 
részletes leírás érvényességi tartományát, az adattermék azonosítását, az adatok 
összetételét és szerkezetét, a vonatkoztatási rendszert, az adat minőségét, az adat 
rögzítését, az adatok karbantartását, az adat ábrázolását, az adattermék továbbítását, 
kiegészítő információkat és a metaadatokat. 
 
A terep adattermék vagy akadály adattermék specifikáció áttekintő részének 
tartalmaznia kell a termék informális leírását, valamint általános információkat az 
adattermékről.  A nem homogén adatok adatkészlete számára meg kell határozni a 
részletes leírás érvényességi tartományát. A terep, valamint az akadály adattermékre 
vonatkozó azonosító információknak tartalmazniuk kell a termék elnevezését, a 
tartalom egy tömör, leíró összegzését, a rendeltetését, a térbeli felbontóképességét, 
ha az rendelkezésre áll, az adattermék által lefedett földrajzi területet és kiegészítő 
adatokat.   
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Aeronautical Information Publication adatokat ICAO Annex és ICAO Doc 
dokumentumok, valamint a 73/2010/EU ADQ Európai Uniós rendelet és esetlegesen 
lévő SLA szerződés alapján kell frissíteni. A légiforgalmi irányító szolgálat számítógépes 
rendszereivel megegyező formátumban kell szolgáltatni azokat.  
 
A terep és akadály adatkészletek információtartalmát alkalmazási séma és egy 
tereptárgy jellegzetesség jegyzék formájában kell meghatározni. Az alkalmazási 
sémának biztosítania kell az adatszerkezet formai leírását és az adatkészlet tartalmát.  
A jellegzetesség jegyzéknek biztosítania kell valamennyi jellegzetesség típus   
szemantikáját az attribútumaival együtt, az attribútum értéktartományokat, a 
jellegzetesség típusok és műveletek közötti kapcsolat típusait, az átöröklési 
viszonyokat és a kötöttségeket. A felszínborítást egy jellegzetesség egy altípusának kell 
tekintetni és azt azonos attribútumokkal rendelkező jellegzetességek egy 
gyűjteményéből lehet származtatni.  Mind a terep, mind az akadály adattermék 
specifikációnak egyértelműen meg kell határoznia az általa tartalmazott felszínborítást 
vagy ábrázolást és biztosítania kell a részletes leírást.   
 
A   terep és az akadály adattermék specifikációnak tartalmaznia kell az adattermékben 
alkalmazott vonatkoztatási rendszert azonosító információkat, valamint a térbeli és az 
időbeli referencia rendszert. Mind a terep, mind az akadály adattermék specifikációnak 
tartalmaznia kell az adatminőségi követelményeket, valamint egy nyilatkozatot a 
minőségi követelményeknek való megfelelés szintjéről és az adatminőségi 
intézkedésekről.  A nyilatkozatnak tartalmaznia kell az összes adatminőségi elemet és 
alelemet vagy azt, hogy az adott adatminőségi elem vagy alelem nem alkalmazható.   
 
A terep adattermék specifikációnak tartalmaznia kell a források, valamint a terep 
adatok rögzítésére használt eljárások általános ismertetését.  A leírással együtt közzé 
kell tenni a terep adatkészletek és akadály adatkészletek karbantartása során 
alkalmazott elveket, kritériumokat és az adattermék frissítésének gyakoriságát is.   
 
 
 
A terep adattermék specifikációnak tartalmaznia kell a tárolt adatok megjelenítésének 
módját. A terep és akadály adattermék specifikációna tartalmaznia kell az adattermék 
átadására vonatkozó információkat is, beleértve az átadás formátumát, közvetítő 
eszközét és adathordozóját. 
 
 
A terep és akadály adattermék specifikációnak tartalmaznia kell a metaadat 
alapelemeket. Minden kiegészítő metaadat tételt fel kell tüntetni az adattermék 
specifikációban a metaadat formátumával és kódolásával együtt.   
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Az adatkészletben szereplő repülőterek földrajzi koordinátákkal jelölt akadályaival 
kapcsolatos akadály adattermék leírásának tartalmaznia kell : 
 
 
 
 a) a 2a, a 2b és a 2c Terület leírását,   
 
 b) a felszállási terület leírását és   
 
 c) az akadálykorlátozási felületek leírását.   
 
 
 
Terepadatok gyűjtési felületei az 1 és a 2 Területen:  
 
 

 
 
 
 
Akadály adatok gyűjtési felületei az 1 és a 2 Területen:  
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A 3 Terület meghatározása:  
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A 4 Terület meghatározása: 
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Terep adatok numerikus követelményei:  
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Akadály adatok numerikus követelményei: 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
Terep adat jellemzők: 
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Akadály adat jellemzők: 
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